

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## “我们都是你的脚” 师生接力 背送“轮椅女孩”进考场

陈倩 吴贤林 赵璐洁

1月6日,浙江省2022年1月选考和学考正式开考。

还有25分钟,首场物理选考就要开始了。和其他同学一样,周梦婷也急着赶往考场。周梦婷的考场在四楼,考场没有电梯,她的电动轮椅上不去。同班同学季枫二话不说,弯下了腰,背起了周梦婷。接着,在常山县第一中学考点,就出现了这暖心一幕:老师和同学接力,背送“轮椅女孩”进考场。

周梦婷从小患SMA脊髓性肌萎缩症,在初中时完全丧失了行走能力,依靠电动轮椅移动。凭借坚强的意志和优异的成绩,她考入了常山县第一中学。令她没想到的是,上高中后,班里很多男同学都成了她的“脚”,三年来,不管是去食堂、去寝室,还是去考场,男同学们都轮流背她上下楼。

“我们班的男生都特别暖,他们总是不会忘记我,每次都记得很牢。”说起背她上下楼的同学,周梦婷满是感激,在同学们稚嫩而又温厚的脊背上,在一种特别的“并肩”同行中,周梦婷看遍了校园的四季美景,度过了多姿多彩的高中时光。

“其实高二分班的时候,我们班当时只有9个男同学,我就说要不要问隔壁班的同学,帮忙一起背一下,但是我们班男同学说,他们9个人能行!”周梦婷的班主任潘立耀说,他们班9个男生轮流背周梦婷上下楼,还排了轮流帮忙表,潘立耀也在其中。

“这三年里,能遇到这样的同学和老师,让我感到非常幸运。”周梦婷说,高考结束后,她想请所有同学和老师们去家里聚一聚,感谢他们三年如一日的帮助。



## 检察守护“浙南明珠”

通讯员 泰检 本报记者 蓝莹

本报讯 1月5日,泰顺召开检察工作会议,深入谋划下阶段全县检察工作,奋力推动检察工作在新发展阶段再上新台阶、再创新业绩。

近年来,泰顺县检察院贯彻落实县委“生态立县、旅游兴县、产业强县”战略部署,坚定不移践行“绿水青山就是金山银山”,聚焦生态保护大格局,联合县自然资源与规划局共同建立生态修复基地,以修复基地为示范教育样板,守护“绿水青山”。

为充分发挥惩治、普法、警示、修复等复合功能,实现“办理一个案件、恢复一片生态、教育一方群众”,该生态修复基地探索开展公益服务、集中修复、生态环境保护警示教育等,在温州地区率先实现刑事检察、公益诉讼与生态修复融合发展,获评泰顺生态保护“金名片”、法治教育“示范点”。

泰顺县检察院党组书记、代检察长林思可在会上表示,泰顺县检察院将紧扣聚力打造“浙南明珠、最美山城”的宏伟目标,以更加昂扬的斗志、更加清晰的思路、更加踏实的作风推动各项检察工作,为泰顺新时代高质量跨越式发展提供更加坚强的司法保障。

## 危化企业消防检查

近日,德清县消防救援大队联合县应急管理、市场管理、住建等部门,采取“专家+服务”模式,对全县危险化学品重大危险源企业开展了消防安全专项检查指导。

通讯员 吴德琴 摄



## 警民促膝共话平安

新年伊始,台州市椒江区章安派出所依托“一村一警”机制,结合“我为群众办实事”实践活动,组织民警开展大走访,听取群众的意见和建议。 通讯员 何文斌 摄



## 零距离了解法庭工作

日前,台州市路桥区法院邀请人大代表、政协委员、执法监督员、人民陪审员、律师等各界代表走进“共享法庭”运维中心,让大家“零距离”了解“共享法庭”。

通讯员 王婷 陈敏 摄



## 发布会介绍共享法庭

近日,仙居县法院在“共享法庭”高铁新城站召开“共享法庭”建设工作新闻发布会,对“共享法庭”的功能、工作流程等作了介绍。

通讯员 张嘉倩 摄



## 一听就懂一学就会

通讯员 吴梦毅

本报讯 近日,在三门县花桥镇金山村村委会,县法院第六党支部书记章青青用方言向在场的村民们讲解“共享法庭”的各项功能;支部其他党员现场指导村民们注册使用浙江移动微法院、浙江法院网等线上平台。“一听就懂,一学就会,真好!”村民们纷纷为这样的面对面普法点赞。

三门县法院第六党支部由两个乡镇人民法庭党员组建而成,2020年,该支部找准党建与审判业务融合的切入点和结合点,创设了“蒲公英”党建品牌,通过进村入户、进校园、走企业等,与群众点对点、面对面接触,倾听诉求与需求,更好地发挥人民法庭化解矛盾纠纷、服务人民群众和推进社会治理、促进乡村振兴的前沿作用。像金山村这样接地气的普法活动,正是“蒲公英”党建品牌的落地项目之一。

## 热心市民果断救人

通讯员 傅元璋 周宗华

本报讯 近日,衢州街头发生感人一幕:一辆小轿车突然起火后,边上的热心市民果断处置,救出了车内的3人。

事故发生在衢州智造新城中关大道与沙金大道路口。面对突如其来的火势,小轿车司机下车拨打“119”报警后,又回到车里,原来,车上还有两个小孩。危急关头,市民邱光蒙立即停上前帮忙,先将车内的一个孩子抱到安全区域,又引导司机将另一个孩子也疏散到安全区域,然后拿来灭火器,与其他赶来的热心市民一起灭火,直到消防员赶到现场彻底将火势扑灭。

事后,事故车辆司机电话联系上邱光蒙,表示要向他当面致谢,但被他婉拒了。

## 为企业筑“司法防火墙”

通讯员 金宇婷

本报讯 温岭市法院推行多项举措,致力于优化营商环境:发布优化营商环境五项承诺十五项措施,解决企业实际困难715个,修复企业信用190家;联合市工商联出台关于法企联络、纠纷调解等实施意见,努力打造法治化营商环境新高地;编写《民法典背景下民营企业法律风险防范手册》,为民营企业发展构筑“司法防火墙”。

### 遗失声明

浙江省白蚁防治中心遗失人民银行发放本单位开户许可证(核准号:Z331000658804),声明作废。  
浙江省白蚁防治中心  
2022年1月7日